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Detailergebnisse Umfrage 

Inanspruchnahme Immobilienmakler
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Inanspruchnahme Immobilienmakler 

& Zweck
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Kauf einer Immobilie

Verkauf einer Immobilie

Suche nach einem Mietobjekt

Suche nach einem Mieter für meine

Immobilie

Bewertungsgutachten für eine

Liegenschaft

2021 2017

5, 6. Haben Sie schon einmal die Dienste eines Immobilienmaklers in Anspruch genommen? Wenn ja: Zu welchem Zweck?

%-Werte, n=1000

• 42% der Befragten 
in der Stichprobe 
haben bereits einen 
Makler in Anspruch 
genommen.

• Nach wie vor liegt 
beim Zweck die 
Suche nach einem 
Mietobjekt voran;

• der Kauf einer 
Immobilie hat 
jedoch an 
Bedeutung zugelegt, 
der Verkauf 
verloren.
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Erwartungen an Makler

7. Unabhängig davon, ob Sie bereits einen Immobilienmakler in Anspruch genommen haben: Was erwarten Sie sich von einem Makler auf jeden Fall?

%-Werte, n=1000, * 2017 nicht erhoben

• Eine hohe Fach-
kenntnis ist nach 
wie vor bedeutsam, 
die korrekte 
Vorgangsweise liegt 
etwas unter dem 
Wert der letzten 
Messungen an 
zweiter Stelle. 

• Zugelegt haben die 
Unterstützung bei 
Banken und Ämtern 
sowie die 
Preisfindung beim 
Kauf.
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korrekte Vorgangsweise

hohe Fachkenntnis

schlägt mir Objekte vor, die meinen
Wünschen entsprechen und nicht jene, die…

engagiert sich für meine Anliegen

großes Immobilienangebot

hilft bei Preisfindung im Verkauf

regelmäßige Betreuung

hat ein breites Angebot an Objekten

gute Erreichbarkeit

unterstützt mich bei Bank und Ämtern

organisiert Übersiedlungshilfe und
Handwerker

eine innovative Verkaufsstrategie*
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Online Services eines Maklers

• Bei der Erwartungen
an Onlineservices 
geht die Checkliste 
Verkauf bzw. 
Vermietung etwas 
zurück.

• Stark zugelegt hat 
die einfache 
Terminfindung, 
wichtiger ist jedoch 
auch die 360 Grad 
Besichtigung und 
der virtuelle 
Rundgang durch das 
Objekt.
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Checkliste Vermieten/Verkaufen

gleichzeitige Veröffentlichung des Objektes
auf den wichtigsten Onlineplattformen

virtueller Rundgang durch ein Objekt

360° Besichtigung

Online-Tool für einfache Terminfindung,
z.B. für Besichtigungen

Online-Bewertungstool
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8. Welche Onlineservices erwarten Sie sich von einem Immobilienmakler?

%-Werte, n=1000
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METHODE
Computer Assisted Web Interview (CAWI) 

im Gallup-eigenen Onlinepanel 
„gallupforum“

ZIELGRUPPE/STICHPROBE
1000 Personen repräsentativ für die 

webaktive österreichische Bevölkerung 
zwischen 20 und 65 Jahren
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